

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Знамя Ильи Чайки

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

## СОЗДАДИМ СТАЛИНСКИЙ ФОНД ПОБЕДЫ!!

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина ко всем трудящимся Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Приближается 25-я годовщина нашей геройической родной Красной Армии. Эта дата кропоточно связана с жизнью каждого из нас. Вышедшая из недр народа, рожденная в огне революции, закаленная в боях за родину, за советскую власть, Красная Армия под водительством Ленина—Стилена выросла в несокрушимую силу Советского государства.

Вот уже свыше 18 месяцев мужественные воины Красной Армии ведут гигантскую битву с озверелыми полчищами немецко-фашистских захватчиков. Бесмертной славой доблести и отваги покрыла свой путь Красная Армия.

Задачи, поставленные товарищем Сталиным,— уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей, уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей, разрушить ненавистный «новый порядок» в Европе и покарать его строителей,— Красная Армия и советский народ выполняют.

От нас, от работников тыла, металлистов, шахтеров, транспортников, энергетиков, работников промышленности боеприпасов, вооружения, авиации, от работы наших колхозов и совхозов зависит ускорение выполнения этой исторической задачи.

Водружевленная пойманным докладом и приказом великого Сталина, поддерживаемая могучим тылом родины, Красная Армия выбила инициативу боев из рук врага, перешла в наступление на основных участках фронта и, напоси все более и более сокрушительные удары по гитлеровским захватчикам, успешно сбрасывает на них священную землю от немецко-фашистской нечисти.

Эти победы вдохновляют нас. Раньше со всей нашей страной мы гордимся ими. Новыми трудовыми подвигами ответим мы нашим братьям на фронте.

Будем же, товарищи, самоотверженным и честным трудом на заводах и шахтах, в рудниках и колхозах оказывать усиленную помощь нашей доблестной Красной Армии.

«Превратим каждый час нашей жизни в суровые и напряженные трудовые будни. До минимума сократим свой отдых. Будем трудиться день и ночь, до тех пор, пока по всей нашей

## От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают о смерти любимой дочери советского народа, майора, командира авиацона, Героя Советского Союза Марии Расковой, последовавшей при исполнении служебных обязанностей.

Совнарком ССР, ЦК ВКП(б).

Вторник

12

января 1943 г.

№ 4 (927)

(8-й год издания)

Цена 15 коп.

Еще крепче становится шаг нашего воина при каждой новой вести о победе советского тыла. Еще увереннее и мощнее становятся трудовые усилия в тылу при каждой новой вести о победе советского оружия. Ибо фронт и тыл у нас едины.

Действующая армия  
(На горных перевалах Северного Кавказа)



На снимке: Бойцы Н-ского горно-стрелкового отряда, выполняя боевое задание, взираются на скалы.

Фотохроника ТАСС.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 10 января

10 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом Воронцов — Александровское, районным центром Каменномостское, крупными населенными пунктами Сармаково, Каменное, Малка, Петровский, Отказное, Новозаведенское, Обильное, Георгиевская, Незлобная, Лысогорская и железнодорожной станцией Кума.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 3 по 9 января включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 93 самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением в 12 тысяч тонн.

В районе Сталинграда огнем нашей артиллерии, а также действиями штурмовых отрядов уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, 2 орудия, разрушено 27 дзотов и блиндажей. Советские разведчики захватили 17 пленных. Огнем из автоматического ружья сбито 2 немецких самолета.

В районе Нижнего Дона наши войска вели наступательные бои. На ряде участков немцы оказывают отчаянное сопротивление. Н-ская часть, продвигаясь вперед, в течение дня отбила 6 контратак противника. Гитлеровцы понесли большие потери, но им не удалось приостановить наступление советских войск. К исходу дня наше подразделение стремительным броском вышло противнику во фланг

### ВОЯКИ-Раскария



Гитлер выдумал задачу:  
Взять Москву с Баку в придачу!  
— Вот я ноги раскаричу! —  
Как же тут не быть греху?  
У вояки —  
Раскарики  
Разлетелись швы в паху!  
Гитлер хочет грубым жестом  
Смазать явственный скандал;  
Рассуждал каким он местом,  
Местом тем и пострадал!

Фотохроника ТАСС.

На Центральном фронте продолжались бои на прежних направлениях. Юго-западнее Великих Лук немцы под прикрытием танков и бронемашин вели неоднократные контратаки. Наши подразделения сильным ружейно-пулеметным и минометным огнем отсекли пехоту противника от танков и бронемашин и вели бои на ее истребление. На другом участке артиллеристы части, где командиром тов. Маслов, огневым налетом уничтожили до роты немецкой пехоты, 3 танка и подавили огонь артиллерии противника.

На Северном Кавказе наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части уничтожили свыше 200 гитлеровцев и захватили много пленных. На других участках наши войска, преследуя разбитые части, захватили большие трофеи. По дополнительным данным, взятые следующие трофеи: 20 танков, 170 автомашин, 180 тысяч снарядов, 25 тысяч ручных гранат, 19 тысяч мин, 141 тысяча патронов для противотанковых ружей, до 2 миллионов винтовочных патронов, 5 миллионов динамитных и ракетных патронов, 400 ящиков топлива, 3 миллиона гильз к артиллерийским снарядам, 12 тысяч мотков колючей проволоки и много другого военного имущества.

На Ленинградском фронте наши снайперы за 2 дня сбили 247 гитлеровцев. Снайперы — младший лейтенант тов. Бродяной и красноармеец тов. Авраamenko, заняв недалеко от вражеских траншей выгодную огневую позицию, в течение одного дня сбили 12 гитлеровцев.

На подступах к Ленинграду сбито 2 немецких самолета.

На заводском аэродроме одногородинского авиационного завода 17 декабря при испытаниях разбились 5 военных самолетов. В связи с этим обнаружилось, что большая партия выпущенных самолетов имеет серьезные дефекты. На этом заводе работает большое количество иностранных рабочих.

На привокзальной площади и на железнодорожных путях также захвачено много боевой техники противника. Здесь можно увидеть вагоны разных стран Европы. Рядом с темнокрасными вагонами, на которых обозначены названия немецких городов — Касель, Кельн, Штутгарт и другие, стоят вагоны французских, бельгийских и польских железнодорожных дорог.

Бойцы железнодорожных войск срочно перешивают пути. У депо уже дымит советский паровоз. Скоро на станции Котельниково будет налажена нормальная работа.

Пять месяцев находился город Котельниково под пятой врага. Пять месяцев жители боялись выйти на улицы своего города, прятались в подвалах.

В центре города гитлеровцы устроили кладбище. Сегодня площадь приводится в прежний порядок.

Над зданием райкома партии гордо развевается красный флаг. Идет работа по налаживанию нормальной жизни.

Н. Марковский.

## Партийная организация и подготовка новых кадров

Всегда помня слова товарища Сталина, сказанные им в своей речи на выпускке академиков Красной Армии, что «кадры решают все», наша партийная организация Гур завода вопросу кадров и их подготовке уделяет особое внимание.

В дни великой отечественной войны перед социалистической промышленностью встал вопрос подового обеспечения Красной Армии техническим вооружением и боеприпасами, для чего немедленно потребовалось перестроить работу, расстановку и подготовку новых молодых кадров, пришедших на производство взамен ушедшими в армию на защиту нашей великой родины.

Наша парторганизация, учитывая важность поставленных задач, немедленно мобилизовала всю общественность для их выполнения и имеет неизменные результаты.

На 1-е декабря 1942 г. мы имели полностью подготовленных и аттестованных государственной квалификационной комиссией 321 человека, из них женщин 149 человек, и еще обучаются 152 человека. А так-

же работают курсы специального назначения и готовят следующие квалификации: шоферов 10 человек, машинистов и помощников машинистов железнодорожного цеха 20 человек, электромонтеров 18 человек, прокатчиков 20.

Со всей серьезностью и с большим вниманием к подготовке новых кадров отнеслись коммунисты т. Меренков — инструктор механического цеха, у которого из 18 человек в группе на отлично сдали испытание 10 человек, выполняющие нормы выработки от 110 проц до 185 проц, т. Денин — мастер профильного цеха, Рыков — начальник литейного цеха и другие.

На достигнутых успехах в деле подготовки кадров наш коллектив завода не останавливается. Уже разработан и приводится в жизнь план обучения новых кадров в 1943 году по каждому цеху в отдельности.

Всего в 1943 году будет обучено разным квалификациям 1200 человек.

Жигальцев — секретарь партбюро Гур завода.

## Почему мартеновский цех пошел на снижение?

Коллектив мартеновского цеха Гур завода досрочно заключил годовую программу. Неплохими показателями он встретил первые дни нового года, выполнив 1 января производственную программу на 110 проц. Но металлурги не сумели закрепиться на достигнутом. В последующие дни цех резко пошел на снижение и 6 числа дал только 80 проц. плана.

В чем дело? Хуже стали работать мартеновцы? Нет. Воодушевленные досрочным окончанием годового плана, они готовы идти вперед, бороться за новые успехи. Беда в том, что не подготовлен фронт работ, и в основном цех простаивает из-за недостатка шихты. Шихтовый двор пуст, там на сегодня нет ни кусочка железа, все зачищено под метелку.

Из-за недостатка шихты задерживается завалка печей, которая длится до 7 часов вместо нормальных четырех и только по этой причине на завалке потеряно с 1 по 7 января 19 часов 40 минут, а это значит — страна недополучила более 50 тонн стали.

Сейчас война, транспорт загружен, рабочих рук нехватает, не успеваем забрасывать сырье, — привыкли в таких случаях отговариваться. И это не отговорка. Перевозить шихту не за сотни километров. Шихта в Гурьевске есть, а вместе с этим есть и возможность для нормальной работы мартеновских печей.

А что мы видим на самом деле? Еще 7 января погружено для мартеновского цеха 2 вагона шихты и с перегона эта шихта более суток не доставлялась в цех, а начальник транспортного цеха т. Маланин не чувствует ответственности за срыв выплавки металла.

Директору завода т. Ижикову

необходимо больше уделять внимания мартеновскому цеху. Работу вести строго по графику и прекратить вредную практику работы с колес. Создать запасы шихты и необходимых материалов. Не случайно в приказе Наркомчермета от 12 декабря прямо предложено директорам завода создать на шихтовых дворах мартеновских цехов 3—10-дневный неснимаемый запас разделочного чугуна и стального лома, обеспечив складирование его по сортам. А начальнику мартеновского цеха тов. Сочан не надо ссылаться из объективные причины, а настоятельно требовать от дирекции завода обеспечения фронта работы.

Неплохие показатели и по сушке картофеля. Если суточный план сухата составляет 45 килограммов, то изготавливают по 55—60 килограммов.

Семенов.

## Колхозники на лесозаготовке

Стране и фронту нужно много леса. Добыча угля, самолетостроение, строительство новых заводов, железных дорог — все это требует громадного количества лесоматериалов.

Советские колхозники в своем единодушном стремлении ускорить окончательный разгром гитлеровской нечисти, свято выполняя свой долг перед родиной, работают не покладая рук на лесозаготовке.

Хочется рассказать хоть кратко о том трудовом героизме, который проявляют мобилизованные на лесозаготовку колхозники и колхозницы района.

Впервые пришедшие на познакомку работу в лес, женщины, подростки и юноши взялись за заготовку так, как это подбрасывает советским патриотам.

Колхозник тов. Наурчаков был лучшим стахановцем колхоза им. Чкалова, он за сезон скосил 200 гектаров сена. Отлично работает т. Наурчаков и

## Усилить темпы хлебовывозки

В ответ на приветственную телеграмму товарища Сталина колхозники района обязались закончить хлебосдачу к 12 января. Однако ряд колхозов забыл о взятых обязательствах и с 5 по 10 января ничего не вывез на Заготзерно. К таким относится колхоз «1-е мая», где на 10 января план хлебопоставки выполнен на 46 проц. Не отстает от «1-е мая» колхоз «Общий труд», выполнив хлебосдачу на 58 проц.

Не лучше положение в колхозе «Рассвет» (пред. колхоза т. Веснин), который план хлебосдачи выполнил на 63 проц. за пятидневку, удастся вывезти только 15 центнеров зерна. Ничего не вывез колхоз Ленина.

В результате небольшевического отношения руководителей колхозов к такому важному государственному мероприятию, как хлебосдача, эти сельхозяртели тянут весь район назад. Всего хлебопоставка выполнена по району на 88 проц.

Левитан.

## Не снижать темпы

Подводя итоги работы в 1942 году, коллектив работников крахмального завода взял на себя обязательство еще лучше работать в 1943 году.

Свои обязательства рабочие выполняют с честью. Месячный план варки киселя на 10 января уже выполнен на 78 проц. Первое место по перевыполнению плана занимают тт. Вандакурова и Балицкая. Их смена дает по 1,5 и более норм.

Не отстают и варщики паточки. Если месячный план варки составляет 1,5 тонны, то на 10 января сварено уже 800 кг. Систематически перевыполняют свои нормы по варке паточки мастер тов. Шадрин и помощник мастера т. Русакова.

Неплохие показатели и по сушке картофеля. Если суточный план сухата составляет 45 килограммов, то изготавливают по 55—60 килограммов.

Семенов.

на лесозаготовке. На вывозке леса он делает по 8—9 оборотов вместо 6 по норме, обучает молодежь рубить лес, является примером дисциплины и высокой производительности труда.

Бригадир-лесоруб колхозника колхоза «Наш путь» тов. Загуляева своей стахановской работой помогает мужу — бойцу Красной Армии — наносить новые удары по врагу. Под ее руководством спаянно и четко работает бригада девушек колхоза, которая изо дня в день повышает производительность труда, не довольствуясь сегодня тем, чего достигла вчера.

Замечательно также работает бригада девушек-колхозниц из колхоза «Сов. пограничник», где бригадиром тов. Щербакова. Эта бригада в количестве 4-х человек рубила в день по 10—12 кубометров. Но это количество их не удовлетворило, они решили разбиться на 2 звена по 2 человека. Это мероприятие дало прекрасные результа-

## ОБ ОКАЗАНИИ ПОМОЩИ ШКОЛАМ В ОРГАНИЗАЦИИ ГОРЯЧИХ ЗАВТРАКОВ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся от 28 декабря 1942 г.

Исполнительный комитет ре-шил:

1. Одобрить инициативу членов колхоза «Новая жизнь», Новосибирского района, об оказании помощи школам в организации горячих завтраков для учащихся.

2. Рекомендовать колхозам и работникам совхозов обсудить на общих собраниях предложение членов колхоза «Новая жизнь», напечатанное в газете «Известия», за 3 декабря 1942 года об оказании помощи школам в организа-

ции горячих завтраков учащимся школ.

3. Предложить председателям райисполкомов и сельских советов поддержать инициативу членов колхоза «Новая жизнь» и оказать широкую помощь школам в организации горячих завтраков учащимся.

Зам. председателя облисполкома т. Барабашников.

За секретаря член облисполкома т. Сидоров.

## Вся страна строит новые боевые машины

Начатое по почину тамбовских колхозников движение по сбору средств на строительство новых танковых колонн и эскадрилий боевых самолетов охватило всю страну. Вносят свои сбережения колхозники, рабочие, бойцы и командиры Красной Армии, советская интеллигенция.

На имя товарища Сталина продолжают поступать все новые и новые письма советских патриотов, внесших свои сбережения.

Рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие Московского ордена Ленина авиаавтозавода имени Сталина собрали из своих личных сбережений 3 миллиона 100 тысяч рублей на строительство эскадрилии имени своего завода. Они обратились с призывом ко всем работникам московских предприятий и учреждений развернуть сбор средств на строительство авиаэсединения «Москва».

Этот призыв нашел широкий отклик среди трудящихся московских предприятий и учреждений. Внесли свои сбережения рабочие и служащие завода «Серп и молот», завода № 70 им. Владимира Ильина, завода им. Ухтомского 1-го Государственного подшипникового завода, работники Наркомата вооружения и целого ряда других предприятий и учреждений столицы.

Разворачивается сбор средств на предприятиях и учреждениях других городов страны.

Колхозники и колхозницы Казахской республики собрали

на постройку мощной танковой колонны «Колхозник Казахстана» 270 миллионов 685 тысяч рублей. Кроме того, колхозники внесли из своих личных запасов в фонд Красной Армии и для рабочих промышленных предприятий 732 тысячи 287 пудов хлеба, 82 тысячи пудов риса, 33.889 пудов других сельскохозяйственных продуктов.

Много денег и продуктов внесли на строительство танков и самолетов колхозники и колхозницы Грузии, Омской области, Бурято-Монголии и других республик и областей нашей великой родины.

Воины Сталинграда, в жестоких боях отстоявшие Волжскую твердыню, за 2 дня собрали три миллиона рублей на строительство мощной танковой колонны имени 62 армии.

Вносит свои сбережения и ценности и православное духовенство. Первоиерарх православных обновленческих церквей СССР Александр Иванович Введенский внес принадлежащую драгоценную ему панагию, оцененную свыше 500 тысяч рублей. Следуя его примеру, вносят свои личные ценности и другие представители обновленческой церкви.

Товарищ Сталин передал братский привет и благодарность Красной Армии всем славным советским патриотам, внесшим свои сбережения.

Советский народ всем готов помочь для любимой родины, для победы над ненавистным врагом.

И. о. редактора  
А. ЕГОРОВА.

На основании постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ начали прием

## ВЫИГРЫШНЫХ ВКЛАДОВ

Тиражи выигрышней по выигрышным вкладам производятся два раза в год.

В каждом тираже на 1.000 сберегательных книжек разыгрываются:

1 выигрыш — в размере 200 проц. средней суммы вклада по выигравшей сберегательной книжке.

2 выигрыша — каждый в размере 100 проц. средней суммы вклада по выигравшей сберегательной книжке.

22 выигрыша — каждый в размере 50 проц. средней суммы вклада по выигравшей сберегательной книжке.

Вкладчику представляется право пополнить свой выигрышный вклад или получить его в любое время частями, либо полностью из сберегательной кассы.

ВНОСИТЕ ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ!